

# 中方代表在联合国人权理事会就涉疆等问题阐明严正立场

6月21日,中国外交部人权事务特别代表杨晓坤在联合国人权理事会第53届会议上行使答辩权,就涉疆、涉藏、涉港等问题阐明严正立场,强烈谴责英国、澳大利亚等少数国家和反华非政府组织滥用人权理事会平台散布虚假信息,诬蔑抹黑中国。杨晓坤指出,中国坚

持以人民为中心,坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路,在推进中国式现代化的过程中不断提升人权保障水平,促进人的自由全面发展,取得的人权成就有目共睹。当前新疆、西藏稳定,人权事业发展处在历史最好时期。香港国安法

实施后,香港居民基本权利和自由得到切实保障,司法独立和国家安全得到有效维护。人权理事会第51届会议坚决拒绝涉疆决定草案、近百国连续在人权理事会就涉疆、涉藏、涉港等问题支持中方正义立场,都充分说明了国际社会的人心所向。杨晓坤表示,英国、澳

大利亚等少数国家不断重复谎言谣言,进一步暴露其政治图谋和险恶用心。中方奉劝这些国家收起虚伪、傲慢与偏见,停止将人权问题政治化、工具化,将精力用于解决本国人权问题,真正促进和保护人权。

来源:央视新闻客户端



## 李强抵达巴黎对法国进行正式访问并出席新全球融资契约峰会

当地时间6月21日下午,应法国政府邀请,国务院总理李强乘包机抵达巴黎奥利机场,对法国进行正式访问并出席新全球融资契约峰会。礼兵沿红毯两侧列队致敬,法国内政部长达尔马宁等到机场迎接。

新华社记者 丁海涛 摄

## 中国代表:阿富汗需要国际社会和联合国持续投入和关注

中新社联合国电 中国常驻联合国代表张军21日在安理会阿富汗问题公开会上发言表示,阿富汗正处在由乱及治的关键时期,需要国际社会和联合国持续投入和关注。

张军说,以务实态度同阿富汗临时政府接触,是增进理解和互信、解决相关关切的根本途径。总体而言,国际社会对建立一个和平、稳定和繁荣的阿富汗是有共识的,都期待通过对话接触,帮助阿富汗成为恐怖主义聚集地、毒品交易是恐怖融资重要来源。国际社会应向阿富汗提供支持,帮助发展替代种植,改善经济结构,压制恐怖势力生存空间。

为促进对话接触,安理会制裁委有必要对阿临时政府相关人员国际旅行作出一揽子豁免安排。安理会根据第1988号决议对相关人士实施的制裁措施,也有必要结合形势发展予以及时调整和取消。张军说,阿富汗境内仍持续发生恐怖袭击事件,提醒我们恐怖主义仍是阿面临的重大挑战。中方希望阿富汗当局采取坚决有力措施,打击一切恐怖主义,防止阿富汗再次成为恐怖主义聚集地。毒品交易是恐怖融资重要来源。国际社会应向阿富汗提供支持,帮助发展替代种植,改善经济结构,压制恐怖势力生存空间。

入稳中有增,但缓解人道危机仍是当前最紧急的优先事项。今年联合国的阿富汗人道行动应对计划到目前只获得9%的资金支持,缺口超过40亿美元。中方呼吁传统捐助方继续向阿富汗提供人道援助,维持联合国在阿人道行动正常运转。发达捐助国大幅削减对阿援助,把人道援助同其他问题挂钩,是不可接受的。从长远看,国际社会应当超越人道援助,加大帮助阿富汗融入地区经贸合作,走上经济自主和可持续发展道路。

张军说,中国作为阿富汗邻国,始终关注阿富汗局势,前不久发布了《关于阿富汗问题的中国立场》。中方将继续为阿富汗重建发展提供力所能及的帮助,期盼阿富汗尽早实现和平、稳定与繁荣。

## 2023海峡两岸共祭伏羲典礼在新北市举行

新华社台北6月22日2023(癸卯)年海峡两岸共祭中华人文始祖伏羲典礼22日在台湾新北市举行。当日,大陆公祭伏羲大典在甘肃省天水市举行。这是两岸连续第十年跨海连线、异地同时举行祭祀伏羲活动。上午9时50分,祭典在新北市先啬宫正式开始。钟鼓鸣响中,各界人士代表循古礼,向伏羲圣像敬献鲜花,叩首或鞠躬致敬,现场庄严隆重。担任主祭官的中国国民党前秘书长、先啬宫董事长李乾龙表示,伏羲是华夏子孙共同敬仰的人文始祖,共祭伏羲是两岸交流的重要一环,希望两岸能因此更加融洽和谐。参与祭典的中国国民党前副主席陈镇湘表示,

两岸都是一家人,我们都是中华民族的一分子,要让优秀中华传统文化代代相传。两岸共办伏羲祭典,可以增进文化交流,促进和平共好。台湾中华伏羲协会理事长张馥堂曾多次赴甘肃天水交流。他认为,守护伏羲信仰是所有中华儿女的责任,期盼伏羲文化能在两岸发扬光大。伏羲被称为中华民族人文始祖,位居“三皇之首”“百王之先”。相传伏羲诞生于天水,创制了历法、八卦,倡导男婚女嫁。祭祀伏羲由来已久,世代传承,2014年首次实现海峡两岸共祭伏羲。此次活动由甘肃省公祭伏羲大典活动领导小组办公室、甘肃省台办、新北市三重区先啬宫共同主办。

## 秦刚:中方愿同东盟一道维护本地区来之不易的和平发展局面

中新社北京6月22日电 中国国务委员兼外交部长秦刚22日向“中国—东盟关系雅加达论坛:纪念中国加入《东南亚友好合作条约》20周年”致贺信。秦刚指出,2003年10月8日,中国正式加入《东南亚友好合作条约》。中方在各大国中第一个加入《东南亚友好合作条约》,第一个与东盟建立战略伙伴关系。这不仅是双方关系史上的里程碑,对整个地区也

具有重要意义。20年来,特别是2013年习近平主席提出建设更为紧密的中国—东盟命运共同体10年来,中国和东盟成功走出一条睦邻友好、共同发展的正确道路,双方合作日益成为亚太最具活力、最富成果的典范,有力促进了地区和平、稳定与繁荣。秦刚表示,东盟是世界上成功的区域合作组织之一。作为东盟基础性政治文件,《东南亚友好合

作条约》宗旨和原则同联合国宪章宗旨、和平共处五项原则、万隆精神高度一致,体现了亚洲方式和亚洲智慧,共同构建了以东盟为中心、普遍认可的地区规则秩序。中方坚定支持东盟团结和东盟共同体建设,支持东盟在区域架构中的中心地位,愿同东盟一道弘扬《东南亚友好合作条约》宗旨和原则,践行真正的多边主义,维护地区规则秩序,维护本

地区来之不易的和平发展局面。秦刚强调,2021年11月,中国和东盟率先建立全面战略伙伴关系。习近平主席提出共建和平、安宁、繁荣、美丽、友好家园,为中国—东盟关系发展指明了方向。站在新的历史起点,中方愿与东盟国家永做互帮互助的好邻居、互尊互信的好朋友、互利互惠的好伙伴,牢牢把握睦邻友好合作大方向,携手建设“五大家庭园”,构建更为紧密的中国—东盟命运共同体,共创亚洲更加美好的未来。



6月22日,“2023(癸卯)年公祭中华人文始祖伏羲大典”在甘肃省天水市举办。 新华社记者 九美旦 摄

中新社甘肃天水6月22日电 “我们都是炎黄子孙,今天来此溯源中华文化源头,非常有意义。”来自台湾辅仁大学的学生李以琳,22日来到甘肃省天水市公祭伏羲大典现场。她说,“很多台湾年轻人,都很愿意来参祭。”当日,“2023(癸卯)年公祭中华人文始祖伏羲大典”

在“羲皇故里”天水举办,台湾新北市异地同时举行共祭典礼,这是两岸第十年共祭伏羲。祭祀现场,鼓声威武,钟磬悠扬。敲响34通鼓声,象征中国大陆31个省、自治区、直辖市和香港、澳门特别行政区及台湾地区中华儿女,共祭中华人文始祖伏羲的崇敬之情,9响钟鸣代表

## 海峡两岸第十年共祭中华人文始祖伏羲

中华民族传统礼仪最高礼数。乐舞告祭后,参祭者先后进入伏羲庙行鞠躬礼、敬献鲜花、瞻仰圣像。甘肃天水是伏羲的诞生地和伏羲文化的发祥地,公祭伏羲由来已久,相沿成习。1988年,天水市人民政府恢复历史上的公祭伏羲典礼。2005年起,公祭伏羲大典由甘肃省人民政府主办,确定每年6月22日举行。2014年,两岸共祭伏羲,以“同根同祖、中华共祭”为主题。“今年的主题是传承,非常贴合我们对上古人物伏羲的向往敬仰之情。我们通过历史上最悠久的人物伏羲,找寻祖先的根脉,进而传承

中华文化的精髓和底蕴。”来自香港大学的青年学子叶丰嘉首次来到现场参祭。来自香港的青年学子蔡嘉琳称,公祭伏羲大典是甘肃省最有名的文化品牌之一。从书本了解过伏羲与女娲的故事,而今通过公祭伏羲大典,亲自体验如此盛大、庄重的活动,倍感激动,“以前对中华传统文化的了解只停留在表面,现在我更想从源头出发,更深层次去探索”。此次伏羲大典以“传承始祖伏羲文化根脉 汇聚中华民族复兴力量”为主题。当天,还搭建了“同根同祖中华共祭”公祭伏羲大典云平台,截至目前,线上祭祀达6939.3万人次。

## 宁夏银川烧烤店爆炸事故已造成31人死亡



6月21日,消防救援人员在现场进行救援。记者从宁夏回族自治区党委获悉,6月21日20时40分许,宁夏回族自治区银川市兴庆区民族南街富洋烧烤店操作间液化石油气(液化气罐)泄漏引发爆炸,造成38人受伤,其中31人经抢救无效死亡,7人正在全力救治中。 新华社记者 王鹏 摄

## 嘉兴端午品中国味道



这是6月22日在嘉兴端午民俗文化节上拍摄的端阳大集。当日,2023嘉兴端午民俗文化节在浙江嘉兴子城遗址公园举行,本次端午民俗文化节包括沉浸式体验宋韵文化的端阳大集、舞龙舞狮演出、龙舟大赛、非遗戏曲音乐展演等20多项文化活动,充分展现嘉兴悠久厚重的城市历史文化底蕴,营造浓厚的端午文化氛围,为市民和游客带来端午文化盛宴。 新华社记者 徐昱 摄

## 龙舟争渡粽子飘香 海内外同胞共度“文化端午”

中新社北京6月22日电 6月22日是端午节,历经几千年的传承与发展,端午节已成为海内外中华儿女的文化烙印,对华侨华人来说,这一天更是传播中华文化的重要节日。“鼓声三下红旗开,两龙跃出浮水来。”每逢端午,华侨大学龙舟队主教练隋文杰几乎都在赛场上度过,今年也不例外,他所带领的龙舟队还派出百余人前往各地参加龙舟赛。他说,规范的竞技标准、共赢的团体精神、与自然和谐相处的理念让龙舟

运动在海外深受喜爱。截至目前,全球已有90多个国家和地区设立龙舟运动的官方组织,定期举办龙舟赛事等相关活动。6月17日至18日,第35届多伦多国际龙舟节举办,吸引了来自加拿大及世界各地的逾120支队伍参加。“这是东西交汇、古今交融的生动展现,是体育精神与传统文化的有力结合。”加拿大多伦多华人团体联合总会主席翁国宁说,

多伦多龙舟节是集体育比赛、文艺表演及多元文化展示为一体的大型户外活动,为不同族裔背景的加拿大华人提供了体验比赛精彩刺激、了解中华文化传统的良机。西班牙巴塞罗那青田同乡会在港口码头举行“浙里有爱·万水千山‘粽’是情”杯龙舟大赛暨第五届西华龙舟文化节活动。当地侨团组织了多支龙舟队参加比赛,展示划船技艺和团队精神。

西班牙华侨华人社团联谊总会执行主席戴华东说,文明来自文化,而文化源于生活。主办方在活动现场派发粽子,让当地民众享受中国节的喜悦与温情,也“沉浸式”感受中华文化的魅力。“巴拿马民众认识端午节是从龙舟比赛开始的。近年来,龙舟竞渡已经成为当地大热的文化活动,每年都会举办多次龙舟比赛,上千名选手积极参赛,为当地旅

业发展提供帮助。”巴拿马马华助中心主任陈智兴说。隋文杰认为,对华侨华人来说,参与龙舟赛事是对龙舟运动和团队精神的体验,是与祖(籍)国文化保持联系的独特方式。龙舟竞渡不仅为华侨华人与其他族裔友人提供了文化交流平台,也展示出中华文化魅力。这有助于增强华侨华人的身份认同,让他们在社会交往中更加自信,也促进不同文化间的相互了解与

尊重。“盘斗九子粽,甬擎五云浆。”在巴基斯坦,一场端午美食节在伊斯兰堡举办。巴基斯坦华侨华人协会秘书长马斌说,美食节由中国驻巴基斯坦大使馆和巴基斯坦华侨华人协会共同举办,不少华侨华人自发带来亲手包的粽子,让当地民众品尝传统美食,了解中华文化。马斌说,大家不忘来路、致敬先贤,端午美食节现场还播放了关于端午文化的短片,展现屈原以身报国的爱国情怀。